Lê Thị Hải - THCS Bạch Đằng - Quận Hồng Bàng
CAUHOI
1) Cho (ABC có ba góc nhọn. Các đường cao AD, BE, CF của tam giác cắt nhau tại H.

a) Chứng minh: Tứ giác BCEF, BDHF nội tiếp.

b) Chứng minh: AB.AF = AE.AC

c) Xác định tâm đường tròn nội tiếp (DEF.

2) Cho tam giác vuông ABC ( 
[image: image1.wmf]µ

A

= 900 ) có AB = 4 cm; AC = 3 cm. Quay tam giác vuông ABC một vòng xung quanh cạnh AB cố định thì được một hình nón. Tính thể tích của hình nón này.
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	a) (1,0 điểm)

	
	Xét tứ giác BCEF có:
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	( 2 đỉnh E và F kề nhau cùng nhìn cạnh BC dưới 1 góc vuông

Nên tứ giác BCEF nội tiếp (Dấu hiệu nhận biết tứ giác nội tiếp)
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	Xét tứ giác BDHF có:
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	b) (0,75 điểm)

	
	Có tứ giác BCEF nội tiếp ( cmt) 
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	Xét (ABC và (AEF có:
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	c) (1,0 điểm)
	

	
	Có 
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 của đường tròn ngoại tiếp tứ giác BCEF).
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 của đường tròn ngoại tiếp tứ giác BDHF)
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	Chứng minh tương tự ta cũng có EH là tia phân giác của 
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	Xét (DEF có :  

    FH là tia phân giác của 
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    EH là tia phân giác của 
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( H là tâm đường tròn nội tiếp (DEF (Đ/n tâm đường tròn nội tiếp tam giác)
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	2) ( 0,5 điểm)

	
	Quay (ABC vuông tại A một vòng xung quanh cạnh AB cố định thì được một hình nón có bán kính đáy nón là AC, chiều cao hình nón là AB
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	Thể tích của hình nón là V= 
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